
UNIVERZITA KARLOVA V PRAZE 

Fakulta sociálních věd 

Institut mezinárodních studií 

PROTOKOL O HODNOCENÍ BAKALÁŘSKÉ PRÁCE 

(Posudek vedoucího) 

 

Práci předložil(a) student(ka): Veronika Vaňkátová 

Název práce: Konflikt o životní prostředí; energetická hrozba na Aljašce 

 

Vedoucí práce (u externích vedoucích uveďte též adresu a funkci v rámci instituce): Pavel Szobi 

 

 

1. OBSAH A CÍL PRÁCE (stručná informace o práci, formulace cíle): 

 

Paní Vaňkátová si jako cíl práce vytyčila analyzovat fenomén energetické bezpečnosti, konkrétně aplikovaný na 

Aljašku. Zvolený stát v rámci Spojených států je výborná volba vzhledem k jeho bohatým nalezištím ropy (jak 

autorka správně zdůrazňuje, téměř 85 % státního rozpočtu pokrývají právě příjmy z těžby ropy), ale také 

v kontextu rozlehlé nedotčené přírody a teritorií původního obyvatelstva. V rámci úvodu práce oceňuji 

komentování použitých zdrojů a částečnou kritiku literatury. 

 

2. VĚCNÉ ZPRACOVÁNÍ (náročnost, tvůrčí přístup, argumentace, logická struktura, teoretické a 

metodologické ukotvení, práce s prameny a literaturou, vhodnost příloh apod.): 

Autorka získala bohatou pramennou základnu a odbornou liteaturu, ze které získala data pro historický přehled, i 

dokumentování současného stavu těžby ropy na Aljašce. 

 

3. FORMÁLNÍ A JAZYKOVÉ ZPRACOVÁNÍ (jazykový projev, správnost citace a odkazů na literaturu, 

grafická úprava, formální náležitosti práce apod.): 

 

Autorka jednotně uvádí odkazy na zdroje formou důsledného poznámkového aparátu. Výhrady mám 

k publicistickému stylu, kterým je text psán, to však vůbec nenarušuje jeho věcnou přesnost. Oceňuji 

doplnění textu o grafy (ač pouze převzaté), které názorně promítají uváděná data do výmluvných relací 

produkce ropy/ceny/chronologického vývoje. 

 

4. KONTROLA ORIGINALITY TEXTU 

 

   Prohlašuji, že jsem se seznámil/a s výsledkem kontroly originality textu závěrečné práce v systému: 

   [  ] Theses     [ x ] Turnitin     [  ] Ouriginal (Urkund) 

   Komentář k výsledku kontroly: 

     Text práce proběhl kontrolou Turnitin, která neprokázala žádnou formu plagiatorismu, jedná se tedy o 

originální text autorky. 

 

5. STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITELE (celkový dojem z bakalářské práce, silné a slabé stránky, 

originalita myšlenek, naplnění cíle apod.): 

   

 Přestože se první část práce může zdát nepotřebná jakožto popisný text historického vývoje ropného průmyslu 

ve Spojených státech a na Aljašce, považuji ji za důležitou součást práce pro pochopení současného stavu a 

problému, na který se autorka zaměřila. Nejvíce cenná je diskusní část, která velmi aktuálně komentuje také 

problém americké energetické bezpečnosti v kontextu války na Ukrajině a embarga na dovoz ruské ropy.  

 

 Paní Vaňkátová data a informace, které během svého bádání důsledně zpracovala a v závěru práce upozorňuje 

na to, že aljašská ropa není pro Spojené státy zásadní a pro samotnou Aljašku se jedná o časově omezený 

zdroj příjmů, který bude muset v budoucnu nahradit jinou hospodářskou činností.  

 

Občas autorka nevhodně spojuje několik faktů do jednoho sdělení. Například „Sedmdesátá léta nebyla pro 

USA vůbec snadným obdobím. Země procházela ekonomickou stagnací a k záblesku prosperity měla daleko. 

Původcem tohoto poklesu byl konec šedesátých let, kdy se domácí těžba nacházela na samém vrcholu. Z toho 

důvodu prezident Dwight Eisenhower uvalil kvóty na zahraniční ropu, čímž se vystavil značné kritice, která 

tento přístup označila za vyčerpání Ameriky.“ (s. 8) Pozorný čtenář pochopí, že autorka mluví o prezidentovo 

rozhodnutí z roku 1959, ale pokud začne odstavec s tím, že se jedná o sedmdesátá léta, je to poněkud matoucí. 



 

6. OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY DOPORUČENÉ K BLIŽŠÍMU VYSVĚTLENÍ PŘI OBHAJOBĚ (jedna až tři):

  

Zajímavě jste zpracovala boj mezi demokratickými a republikánskými politiky o budoucnost ropného průmyslu 

na Ukrajině. Pokud byste se nyní ucházela o post guvernérky státu Aljaška, jak byste vysvětlila voličům svůj 

postoj k ropnému průmyslu ve Vašem státě? 

 

7. DOPORUČENÍ / NEDOPORUČENÍ K OBHAJOBĚ A NAVRHOVANÁ ZNÁMKA 

 (A-F): Vzhledem k uvedeným postřehům k pozitivním a negativním stránkám doporučuji práci 

k obhajobě a hodnotím ji známkou B. 

 

 

 

Datum: 27. 5. 2022      Podpis: 

 

 

 

Pozn.: Hodnocení pište k jednotlivým bodům, pokud nepíšete v textovém editoru, použijte při nedostatku místa zadní stranu 

nebo přiložený list. V hodnocení práce se pokuste oddělit ty její nedostatky, které jsou, podle vašeho mínění, obhajobou 

neodstranitelné (např. chybí kritické zhodnocení pramenů a literatury), od těch věcí, které student může dobrou obhajobou 

napravit; poměr těchto dvou položek berte prosím v úvahu při stanovení konečné známky. 


